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Na osnovu člana 33. stav 1. tačka d) Poslovnika o radu Regulatorne komisije za energetiku 
Republike Srpske (''Službeni glasnik Republike Srpske'', broj 59/10) te člana 71. i člana 72. 
Pravilnika o javnim raspravama i rješavanju sporova i žalbi (''Službeni glasnik Republike 
Srpske'', broj 70/10 i 7/19), u postupku rješavanja spora po zahtjevu Stojnić Mirka iz Banjaluke 
protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka, u vezi 
sa tarifama po kojima se isporučuje električna energija, odnosno u vezi sa osporavanjem 
obračuna neovlašćene potrošnje električne energije, Regulatorna komisija za energetiku 
Republike Srpske, na 125. redovnoj sjednici, održanoj 24.10.2019. godine, u Trebinju, donijela 
je  
 
 

Z A K Lj U Č A K 
 

Spor pokrenut zahtjevom Stojnić Mirka iz Banjaluke, protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. 
Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka u vezi sa tarifama po kojima se isporučuje 
električna energija, odnosno u vezi sa osporavanjem obračuna neovlašćene potrošnje 
električne energije u iznosu od 3.112,61KM na mjernom mjestu ED broj 106636730, u objektu 
na adresi Verići bb, Potkozarje, rješavaće se u skraćenom postupku. 

O b r a z l o ž e nj e 
 

Dana 17.07.2019. godine, Regulatorna komisija za energetiku Republike Srpske (u daljem 
tekstu: Regulatorna komisija) primila je dopunjen zahtjev za rješavanje spora Stojnić Mirka iz 
Banjaluke (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva), protiv MH "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP 
"Elektrokrajina'' a.d. Banjaluka (u daljem tekstu: protivna strana) u vezi sa tarifama po kojima 
se električna energija isporučuje, odnosno u vezi sa obračunom neovlašćene potrošnje 
električne energije. U podnesku je prigovoreno na obračun neovlašćene potrošnje u iznosu od 
3.112,61 KM, a koji je protivna strana obračunala, jer je kontrolom mjernog mjesta utvrđeno da 
je preko provodnika, a mimo brojila napojen sprat objekta. Podnosilac zahtjeva osporava osnov 
za obračun neovlašćene potrošnje, jer navodi da ni on ni članovi njegove porodice nisu otvarali 
sanduče sa brojilom koje se nalazi na zidu stambenog objekta u predulazu kuće koji je 
dograđen u drugoj polovini 2018. godine. Tom prilikom, majstor koji je izvodio radove postavio 
je i kablove i prespojio ih na sprat. Kao bitnu činjenicu podnosilac ističe da sprat objekta služi 
za spavanje, a da su svi električni uređaji smješteni u prizemlju objekta, bojler je prikopčan na 
centralno grijanje, te kako se objekat zagrijava na drva nema potrebe za dodatnim utroškom 
električne energije za zagrijavanje u zimskom periodu. Iz navedenih razloga podnosilac se 
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obraća Regulatornoj komisiji radi korekcije navedenog duga za koji se tereti po osnovu 
neovlašćene potrošnje za koju nije odgovoran.    

Nakon razmatranja podnesenog zahtjeva od protivne strane je, aktom broj 01-245-4/19 od 
06.08.2019. godine, zatraženo izjašnjenje o zahtjevu podnosioca i dostavljanje raspoložive 
dokumentacije. Regulatorna komisija je, dana 24.09.2019. godine, primila izjašnjenje protivne 
strane, sa raspoloživom dokumentacijom. U izjašnjenju je, između ostalog, navedeno da je 
podnosilac zahtjeva, u evidencijama protivne strane, evidentiran kao krajnji kupac u kategoriji 
potrošnje „domaćinstvo“, 1. tarifna grupa, na mjernom mjestu ED broj 106636730, u objektu na 
adresi Verići bb, Potkozarje. Mjerno mjesto se nalazi u mjerno-razvodnom ormaru 
postavljenom na fasadi objekta, te je kao takvo dostupno za očitanje, redovno se vrši očitanje i 
ispostavljaju računi za utrošenu električnu energiju. Dana 17.01.2014. godine sa podnosiocem 
je zaključen ugovor o snabdijevanju. Po Nalogu za rad broj 62586/5494981 od 12.04.2019. 
godine izvršen je kontrolni pregled mjernog mjesta podnosioca o čemu je sačinjen zapisnik broj 
001/01704 o utvrđivanju neovlašćene potrošnje električne energije. U zapisniku su navedeni 
osnovni podaci o mjernom mjestu i trofaznom brojilu, proizvođača Iskra, tipa T27CDV koje je 
verifikovano 1987. godine, te da distributivne plombe i žigovi verifikacije nisu oštećeni. Pored 
navedenog je konstatovano da kontroli mjernog mjesta prisustvuje krajnji kupac i predstavnici 
policije, te je opisan način na koji je ostvarena neovlašćena potrošnja odnosno da je sa odlaza 
pancera, iza glavnih osigurača, a prije mjernog uređaja, spojen kabl Cu 4x4 mm2 koji vodi na 
sprat objekta gdje je napojena rasteretna tabla na kojoj se nalaze četiri topljiva osigurača 16A. 

Protivna strana, dalje navodi, da je na ovako utvrđeno stanje primijenjena odredba člana 89. 
stav 1. tačka v) Opštih uslova za isporuku i snabdijevanju električnom energijom – Prečišćeni 
tekst (''Službeni glasnik Republike Srpske'', broj 90/12) – u daljem tekstu: Opšti uslovi, kojom 
je definisano da se pod neovlašćenom potrošnjom električne energije podrazumijeva potrošnja 
bez mjernih uređaja ili mimo njih. Primjenom Opštih uslova za ovaj vid neovlaštene potrošnje 
sačinjen je obračun neovlašćene potrošnje u iznosu od 3.112,61 KM, po kom osnovu je 
podnosiocu zahtjeva izdat račun broj NF-106636730 od 18.04.2019. godine. Obračunska snaga 
je utvrđena kao proizvod nazivnog dozvoljenog strujnog opterećenja provodnika preko koga je 
izvršena neovlašćena potrošnja (24 A) sa nominalnim naponom, jer je neovlašćena potrošnja 
izvršena iza osigurača, a prije mjernog uređaja. Ukupna količina neovlašćeno utrošene 
električne energije je utvrđena na osnovu člana 91. stav 2. tačka v) podtačka 1 i 2 Opštih uslova, 
što znači kao proizvod obračunske snage (16.56 kW), broja dana u periodu za koji se vrši 
obračun te broja sati i to 4 sata dnevno jer je utvrđeno da podnosilac ne koristi električnu 
energiju za grijanje. Na ovako utvrđenu količinu električne energije je primijenjena cijena 
definisana odredbom člana 92. stav 2. tačka a) Opštih uslova, odnosno cijena za kupce iz 
kategorije potrošnje ''domaćinstvo'', 1. tarifna grupa, shodno tarifnim stavovima. Period za 
obračun neovlašćene potrošnje utvrđen je u trajanju od godinu dana na osnovu odredbe člana 
90. stav 3. Opštih uslova.  Protivna strana je, dana 16.05.2019. godine, odbila, kao neosnovan, 
prigovor podnosioca zahtjeva od 03.05.2019. godine u vezi sa obračunatom neovlašćenom 
potrošnjom. Podnosilac nije izvršio plaćanje iznosa fakturisanog po osnovu neovlašćene 
potrošnje električne energije. 

Regulatorna komisija je ocijenila da su stranke pribavile dovoljno dokaza na osnovu kojih se 
može pravilno i potpuno utvrditi činjenično stanje i donijeti pravedna odluka i bez posebnog 
saslušanja stranaka i dodatnog prikupljanja i izvođenja dokaza, te je, na 125. redovnoj sjednici, 
održanoj 24. oktobra 2019. godine, donijela zaključak da se u ovom sporu donese odluka u 
skraćenom postupku.  
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Pravna pouka:  Na ovaj zaključak stranke mogu podnijeti komentare Regulatornoj komisiji i to 
u pisanoj formi i u roku od osam dana od dana dostavljanja. 

 
Predsjednik 

 
 

Vladislav Vladičić 

                                                                                                                                       
                                           
                      


